

С глубоким прискорбием сообщаем о трагической гибели председателя Центрального Комитета Приднестровской Коммунистической Партии Олега Олеговича Хоржана.



Наш товарищ был подло убит в своём доме в ночь с 16 на 17 июля 2023 года. Преступление, совершённое с особой жестокостью, является террористическим актом не только против конкретного человека, но и против всех его единомышленников, против мирной и стабильной жизни Приднестровской Молдавской Республики, против права её народа делать собственный выбор.

Олег Олегович Хоржан родился 30 июня 1976 года в посёлке Каменка Молдавской Советской Социалистической Республики. Он закончил Приднестровский государственный университет им. Т.Г. Шевченко. В период вооружённого конфликта, вызванного процессами преступного разрушения СССР, он работал в военном госпитале Дубоссар. Впоследствии трудился рабочим, учителем, юристом.

В 18-летнем возрасте Олег Хоржан вступил в ряды Коммунистической партии и принял активное участие в её возрождении на территории республики. Он уверенно формировался как деятельный и авторитетный политик. В апреле 1995 года жители Тирасполя доверили ему представлять их интересы в качестве депутата городского Совета.

В мае 2003 года товарищи О.О. Хоржана избрали его председателем Центрального Комитета Приднестровской Коммунистической Партии (ПКП). Своей активной позицией в отстаивании социально-экономических и политических прав граждан он заслужил большое уважение людей. Как истинный интернационалист стал хороши известен в братских организациях других стран. Многие годы деятельно участвовал в работе Союза Коммунистических Партий (СКП-КПСС). В 2006 году обеспечил открытие в республике общественных приёмных руководителя фракции КПРФ в Государственной Думе России Г.А. Зюганова.

Энергичная деятельность Олега Олеговича в борьбе за идеалы социальной справедливости и дружбу с Россией вызвала злобное противодействие политике ПКП со стороны местного олигархата и тех, кто стремился сделать Приднестровье разменной монетой в нечистоплотных политических играх. Вопреки им наш товарищ вёл неустанную борьбу с представителями компрадорского капитала и его политическими наёмниками.

Власти неоднократно выдвигали разного рода обвинения в адрес О.О. Хоржана в связи с организацией им акций протеста против роста цен и тарифов, против нищеты и бесправия трудящихся, за защиту их прав. Фабриковались административные и уголовные дела. Однако его авторитет среди сограждан устойчиво рос. В декабре 2010 года Олег Олегович был избран депутатом Верховного Совета Приднестровской Молдавской Республики. В 2011 и 2016 годах он уверенно участвовал в выборах президента Приднестровья.

В ноябре 2015 года О.О. Хоржан убедительно победил в одномандатном округе на выборах в Верховный Совет. Как политик и депутат он настойчиво проводил линию на возрождение Союзного государства, укрепление связей с Россией, отделение власти от бизнеса, сохранение присутствия российского миротворческого контингента в Приднестровье. Избирался сопредседателем депутатского объединения «За единство с Россией».

В январе 2019 года Верховный Суд Приднестровья досрочно прекратил депутатские полномочия Олега Олеговича Хоржана. Это стало результатом кампании его политического преследования. В качестве повода для репрессий были инспирированы обвинения в «применении насилия в отношении представителя власти». Состоялся политически мотивированный приговор суда по сфабрикованному уголовному делу. Против грубого произвола в отношении нашего товарища неоднократно протестовали Компартии Приднестровья, России, Белоруссии, Украины, Азербайджана, Армении, Грузии, Литвы, ЛНР, ДНР, Южной Осетии.

Почти четыре года О.О. Хоржан провёл в застенках. Но даже находясь в заключении, он не прекращал борьбу, неоднократно объявлял голодовки, высказывался по злободневным проблемам. Сразу после своего освобождения в декабре 2022 года Олег Олегович включился в активную политическую деятельность, много ездил по родному Приднестровью, встречался с людьми, посетил Москву, выступал за сплочение прогрессивных сил и глубокую интеграцию на просторах бывшего СССР. Он был полон планов, направленных на защиту прав и интересов трудящихся. Террористы трагически оборвали жизнь и деятельность лидера коммунистов Приднестровья.

Погиб человек, который всегда сохранял верность высоким идеалам социализма. Он стойко проходил через любые преследования и шельмование, акции устрашения и попытки подкупа, аресты и тюремные застенки. Всегда оставаясь настоящим коммунистом, Олег Олегович был стойким и мужественным бойцом, чутким другом и надёжным товарищем. Он был человеком принципов, который никогда не падал духом, вселял оптимизм в сердца соратников и хорошо знал, что такое настоящее братство. Его светлый образ навсегда останется в памяти всех его товарищей, сторонников и друзей.

Президиум Центрального Комитета Коммунистической Партии Российской Федерации выражает глубокие соболезнования родным и близким Олега Олеговича Хоржана.

Уходя от нас, ты навсегда остаёшься героем борьбы за социальную справедливость!

Твоё дело будет продолжено!

Президиум Центрального Комитета КПРФ.